

# 飘扬“绿丝带” 最美“风景线”

## ——乌当区抗疫志愿者掠影

面对疫情,无数志愿者挺身而出,无惧危险、逆向而行,不分昼夜坚守在核酸采样、卡点值守等抗疫一线;始终奔走在搬运物资、服务群众的最前沿……哪里有需要,哪里就有他们的身影。

本轮疫情发生以来,乌当区积极开展邻里守望、扶弱济困等服务,用爱心凝聚力量,助力打赢疫情防控攻坚战。截至目前,在社区小区、核酸采样点、交通路口、商超等地,累计超过9.9万人次参与疫情防控志愿服务,累计服务时长达100万余小时,服务群众330万余人次。

### 快速响应,打好疫情防控“主动仗”

聚是一团火,散作满天星。越是在危难关头,团结的力量就越显得重要。

疫情发生后,乌当区以“绿丝带”志愿服务为统领,发动辖区党员干部、青年积极投入志愿服务,最大限度、最快速度凝聚志愿服务工作力量,齐心协力守护人民群众的生命安全和身体健康,共同营造“爽爽贵阳城,暖暖贵阳人”的浓厚氛围。

“我报名!让我来!我先上!”“向一线报到,向基层报到,向群众报到”在疫情防控最严峻的时刻,乌当区广大党员干部化身志愿者,以“越是艰险越向前”的战斗姿态,挺身而出当先锋、打头阵。

风雨来袭,他们是最可靠的主力军。在各个核酸采样点,党员志愿者引导居民有序排队,帮助居民扫码登记,上门帮助有困难的居民……他们不分昼夜、坚守岗位,凝聚起疫情防控的“红色力量”,为打赢疫情防控攻坚战提供坚强保证。

“我们医务人员以维护群众生命安全和身体健康为己任,一定要筑牢防疫墙,打好攻坚战。”乌当区医共体北部片区新场卫生院院长田佳佳在第一时间响应抗疫情动员令,迅速带领全院职工投身疫情防控工作,辗转奔波在卫生院、各采样点之间,日夜坚守在疫情防控一线,用实际行动践行党员的初心,践行医者的使命。

“作为一名党员、一名退役军人,在紧要关头就应挺身而出,做一些力所能及的事。”9月3日清晨,家住新庄幸福小区的陈学平组织小区的10名退役军人,和居委的党员干部一起投入抗疫战斗。



9月15日,乌当区志愿者在搬运生活物资。 乌当区委宣传部/供图

“请大家保持距离排队,有序排队,不要拥挤……”家住龙广路街道振华园小区的71岁老党员罗群挺身而出,组织退休老党员成立志愿服务队,平均年龄60岁以上的他们亮身份、作表率,始终坚守在疫情防控最前线。

一名党员,一面旗。连日来,在小区核酸采样点、在民生物资转运点、在广大乡村防控一线……到处都有党员志愿者忙碌的身影。乌当区2286名机关单位、企事业单位的党员志愿者积极参与疫情防控志愿服务,第一时间让党旗飘扬在疫情防控攻坚战的第一线,奋力跑出疫情防控的“加速度”。

### 坚守“疫”线,勇当疫情防控“主力军”

微光汇聚,合力抗疫。在城市被按下“暂停键”时,乌当区广大社会志愿服务组织以及社会志愿者火速集结、向“疫”而行。他们当中有退役军人、教师,也有“00后”的大学生、快递骑手……尽管年龄不同、行业各异,疫情当前,他们志愿于心,奉献于行,始终奋战在防疫一线。

“快!我们要以最快速度把这批蔬菜送到市民手中!”9月5日晚上10点,位于火石坡食品工业园的乌当区应急物资运输中转接驳站里依旧灯火通明,一片忙碌。14名青年志愿者热情高涨、干劲十足,快速有序地对10余吨新鲜蔬菜进行分拣、打包、装箱……一辆辆满载新鲜蔬菜的货车驶向居民小区。

“作为一名新时代的青年,在危急时刻,我有责任、有义务冲在防疫的第一线。我们随时待命,不分白天和黑夜,只要接到电话就开始搬运物资。疫情不退,我们不撤……”志愿者林飞说,虽然累,但值得。9月7日,乌当区应急物资运输中转接驳站启用,因有大量物资需要志愿者装卸、分拣、搬运和分发,团区委立即向辖区广大志愿者发出招募倡议,14名团员青年响应号召,主动加入,全力协助应急物资中转工作。

在疫情防控攻坚战中,“90后”“00后”的青春身影格外抢眼。他们穿上防护服、换上红马甲、戴上防护面罩,坚守在社区一线、穿梭在乡间卡口,勇当抗疫“先锋”,践行青春担当,用坚毅与奋斗、奉献与责任绘就青春

最亮丽的底色。

疫情发生后,2022年第三届贵阳市最美退役军人、贵州天嘉公路工程有限公司董事长陈凯立即向乌当区退役军人事务局请缨成为一名志愿者,主动投身到疫情防控工作中去。

“我是一名退役军人,参加疫情防控攻坚战是我的使命,群众有需要我必须及时站出来!”陈凯带领公司全体员工,组建7支退役军人志愿服务小分队,负责协助乌当区7个小区的防控工作;抽调公司4辆车,协助保障物资运送……他每天24小时待命,不畏艰险,敢挑重担。

“怎么报名?”“算我一个!”“我也一起!”在乌当区,500余名退役军人志愿者纷纷请战,主动亮身份、作表率、当先锋,奔赴抗击疫情第一线。

在这场疫情大考里,一个个志愿者挺身而出,逆行出征,以饱满的激情投入到疫情防控的战斗中,无论是阴雨绵绵还是艳阳高照,他们始终坚守在疫情防控第一线,用心、用情、用实际行动,服务群众,传递战“疫”正能量,用爱与

责任温暖了这座城,为打赢疫情防控攻坚战汇聚磅礴力量。

### 传递温暖,共绘疫情防控“同心圆”

奉献不分大小,点滴汇聚爱心。志愿者用一个善举,将温暖遍撒每一个角落,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利凝聚起强大正能量。

“您好,这里是乌当区战‘疫’心理健康疏导24小时咨询热线,请问有什么可以帮助您的吗?”“老师您好,最近我有一些疑惑和烦恼,想请您帮忙解答一下……”

为做好新冠肺炎患者、隔离人员、一线志愿者等的心理疏导,乌当区新时代文明实践中心联合贵州省家庭教育指导师联合会,以乌当区新时代文明实践中心(所、站)为载体,成立战“疫”心理疏导热线志愿服务队伍,开通24小时免费心理咨询服务热线,用专业的辅导、用心的陪伴,传递温暖。

“群里谁家有小货车?来帮忙拉一下物资”“我有一辆皮卡车”“我有一辆小货车”……高新路街道大桥社区在群里发布了一条信息,立即就有了回应,居民李朝能、汪东等人纷纷报名参加志愿服务,组建了志愿车队。

东风镇化建社区新时代文明实践站志愿者雷碧英、陈贵平始终坚守在一线,帮助行动不便的残疾人到采集点做核酸检测,并护送其回家。“感谢志愿者无微不至的帮助,大家都觉得心里很温暖。”居民陈勇感激地说。

9月8日,偏坡乡偏坡村志愿者陈瀚杰在开展抗原检测工作时,了解到一户村民家里没有食用油和面条时,立即到附近超市为村民购买生活物资并送到家门口。

星火成炬,涓滴成海。疫情大考下,一个个感人的瞬间传递出脉脉温情,勾勒出这座城市最温暖的底色。众多志愿者用汗水、坚忍和奉献,温暖着这座城市的每一个人,凝聚起众志成城、同心抗疫的磅礴力量。

贵阳日报融媒体中心记者 樊荣



# 贵州省将军山医院 昨日16人康复出院

本报讯 9月22日,贵州省将军山医院新型冠状病毒肺炎确诊病例痊愈出院2人,无症状感染者解除医学观察14人。经过医院全力救治,患者间隔24小时两次新型冠状病毒核酸检测结果均为阴性,省级专家组判定达到出院标准。

据统计,9月1日以来,贵州省将军山医院累计出院111人,其中确诊病例痊愈出院23人,无症状感染者解除医学观察88人。(贵阳日报融媒体中心记者 常青)

# 清镇市有序开展线上教学 9.68万名学生停课不停学

本报讯 9月5日以来,根据疫情防控的有关要求,清镇市教育系统坚持“停课不停教、停课不停学”的原则,结合实际制定工作方案,组织全市各级各类学校将线下教学转为线上教学,做到防疫、学习两不误。

清镇市教育局党委委员、副局长周元霞介绍,该市各级各类学校根据方案要求,结合自身实际,按“一校一案、一班一策”调整完善教学方案,因材施教,保障线上教学有序有效。

在开展线上教育教学过程中,各学校充分利用国家中小学智慧教育平台、“空中黔课”等公共教育平台的基础上,结合学科、教师和学生特点和需求,鼓励教师利用各种网络平台资源,以微课视频、抖音视频、直播授课等方式,积极开发多种线上课堂教学模式,全面激发学生参与学习的积极性、主动性。

同时,学校还加强对学生线上教学的监督、管理,由班主任负责管理本班学生线上教学开展情况,科任老师具体负责学科教学、作业批改、问题解答等,确保学生学有所得。

针对留校的学生,清镇市各校在组织学生参与线上学习的同时,还分班分区开展红色故事、经典影视赏析等减压活动,减轻学生的心理压力,促进学生的心理健康。

目前,清镇市123所中小学9.68万名学生均接受线上教育教学,全面实现了“停课不停教、停课不停学”。

(李齐 杨双琴 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

# 云岩区市政所—— 确保市政设施正常运行

本报讯 9月22日,记者从云岩区市政所了解到,本轮疫情发生以来,该所在开展好防疫工作的同时,全力以赴做好市政设施的维护、保养、应急抢修等工作,切实保证市政设施的完好率。截至目前,该所累计出动应急处置人员800余人次,完成防汛安全巡查1次、设置封控挡板50余处。

严守管网防线,杜绝污水外溢。为确保地下污水管网畅通无阻,云岩区市政所10多名排水管网维护人员,每日不间断对辖区污水管网进行巡查、维护。对于市民投诉的污水问题,一律从快处理。截至目前,累计应急处置污水外溢事件23起、疏通管道45米;配合临时隔离酒店处

置地下室积水问题1起。

全力做好地下通道消杀工作。该所坚持“横到底、纵到边全面消杀”的作业原则,持续做好贵阳六中、省政协、六广门、喷水池、太平路等地的5座地下通道电梯保洁和消毒工作。保洁人员每天对电梯地面、侧壁进行两次消毒,对电梯按钮、自动扶梯扶手等经常接触部位,严格做到每日消毒不少于3次。同时,对电梯等装置进行维护保养,确保设施正常运行。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤利)



# 高新区逾八成 规上企业复工复产

本报讯 记者从贵阳高新区获悉,截至9月22日,该区共有58家规上企业复工复产,复工率达85.3%。

“上班请戴好口罩,做好防护,扫码入场。”9月22日,在贵州黔兆光电科技有限公司门口,工作人员正在对进出人员进行身份信息登记、测量体温,对公共区域进行消杀作业。目前,贵州黔兆光电的6条生产线有序运行,工人24小时轮班奋战,每天可生产10万只5G光通信产品。

安装差速器、调试软件、测试底盘……在贵州翰凯斯智能技术有限公司PIX数字制造工厂生产车间,工人开

足马力加紧生产。

在贵阳顺络迅达电子有限公司的片式电感车间,500多台机器全开启动,工人24小时倒班进行生产。“企业已全面复工复产,现在7条生产线全部正常运转,计划达产率达百分之百。”该公司制造一部副经理简爱霞说。

为扎实做好企业复工复产工作,高新区及时印发《贵阳高新区疫情常态化防控企业复工复产工作手册》,各单位部门和广大党员干部闻令而动,紧盯目标,精准指导企业在严格落实疫情防控措施的同时,有序推进复工复产。(贵阳日报融媒体中心记者 易颖)

# 白云消防严查“九小场所”火灾隐患

本报讯 为进一步加强疫情防控期间消防安全工作,严防“小火亡人”事故发生,近日,白云区消防救援大队深入辖区“九小场所”开展消防安全检查。

白云区部分区域解除临时静态管理后,辖区“九小场所”陆续

营业,为及时消除可能存在的火灾隐患,白云消防加大检查力度,重点对“九小场所”安全出口设置是否规范、消防设施和器材配置是否齐全、疏散通道是否被堵、穿鞋占用等情况进行检查。针对检查中发现的问题和存在的隐患,

检查人员当场提出针对性意见和建议,制定具体整改措施。

通过此次检查,切实提高了辖区“九小场所”的消防安全水平,进一步提升了各场所负责人的安全意识和责任意识。(田婷 贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

# 双龙航空港经济区生态环境局—— 开展环境消杀 做好疫情防控

本报讯 为切实做好疫情防控工作,给双龙航空港经济区各个重要场所提供安全、卫生、健康的环境,连日来,经济区生态环境局对区内重要场所进行环境消杀。

自9月13日起,双龙航空港

经济区生态环境局抽调干部职工,联合第三方消杀机构组成8个环境消杀小队,于每日18:00至23:00,对福利院、车站、居民小区主要进出通道、与其他区县主要通道交界处、城市保运保供

接驳点位、党政群团机关等70余个点位进行环境消杀。截至9月20日,经济区生态环境局累计出动61人(次)、车辆26辆(次)进行全面消杀。

(贵阳日报融媒体中心记者 王轩禹)

# 党员服务在“疫”线 兜起居民“大小事” ——记花果园L1区6栋抗疫临时党支部

“根据核酸检测工作安排,请物资运输组的同志按照划定的单元协助做好服务”“三单元的特别家庭,负责包保的同志再关注一下,及时提供帮助”……9月20日清晨,家住南明区花果园L1区6栋的李科又开始安排一天的志愿服务工作,这是他作为党员志愿者参与居住地疫情防控的第18天。

李科是白云区宣传部的一名党员干部,9月3日,花果园区域实施临时静态管理后,暂时无法返岗的他就地转为党员志愿者,参与到抗疫志愿服务工作中。9月12日,为进一步加强疫情防

控工作和生活物资保障,南明区小车河街道党工委组建了花果园L1区6栋抗疫临时党支部,李科担任党支部书记。

6栋抗疫临时党支部共有72名党员,大多居住在同一楼栋。9月14日晚,该临时党支部组织了第一次线上支部大会,明确责任分工,组成了物资运输、风险化解、应急处突三个小组,根据各党员居住的楼层,划分了若干包保网格,充分发挥党员引领作用,发动140余名热心群众,对6栋765户、2100余名居民开展包保互助工作。

“作为临时党支部书记,需要

调动党员志愿者的积极性,把大家团结起来共同抗疫,同时,还要统筹协调,保障生活必需品等物资的供给。我们在各微信群中都公开了电话,尽力解答各种问题、协调需求,坚定居民的信心。”李科说。

在工作中,了解到部分居民家中生活物资紧缺或没有烹饪条件等情况后,临时党支部迅速将住户分为“特保”“普保”两个等级,按照需求积极寻求社区、街道帮助,全力保障生活物资供给;在线上走访老人、病患家庭等特殊住户时,临时党支部发现一位老人有中风前兆,已出现口齿不清、头晕等症

状,党员志愿者迅速联系相关部门将老人及时送医,为老人的治疗赢得了宝贵时间。党员志愿者还对楼栋里的孕妇实行包保服务,及时询问了解孕妇身体状况、物资保障情况及就医需求,对符合条件、急需产检的孕妇在严守防疫要求的前提下,规范送医产检……

在L1区6栋,李科和其他党员志愿者有呼必应。点点滴滴的付出,让居民在特殊时期感受到了关心和关爱。自9月12日6栋

被划为高风险区后,该临时党支部将老人及时送医,为老人的治疗赢得了宝贵时间。党员志愿者还对楼栋里的孕妇实行包保服务,及时询问了解孕妇身体状况、物资保障情况及就医需求,对符合条件、急需产检的孕妇在严守防疫要求的前提下,规范送医产检……

在L1区6栋,李科和其他党员志愿者有呼必应。点点滴滴的付出,让居民在特殊时期感受到了关心和关爱。自9月12日6栋

被划为高风险区后,该临时党支部将老人及时送医,为老人的治疗赢得了宝贵时间。党员志愿者还对楼栋里的孕妇实行包保服务,及时询问了解孕妇身体状况、物资保障情况及就医需求,对符合条件、急需产检的孕妇在严守防疫要求的前提下,规范送医产检……



# 防疫期间聚众赌博 22名涉赌人员落网

本报讯 9月19日,白云公安分局破获一起疫情防控期间赌博案,当场查获聚赌人员22人,缴获赌资5万余元。

据了解,9月19日,白云公安分局麦架派出所接到群众匿名举报称,在麦架镇下堰村阴寨组的一出租屋内,有人违反疫情防控相关规定和要求,聚众赌博。接警后,麦架派出所民警赶往现场调查,发现该出租屋内有20余人正在聚赌。民警立即联系白云公安分局治安大队,根据现场情况制定抓捕方案。

突击检查,当场将涉嫌开设赌场的雷某、李某、马某、蔡某以及参与赌博的陈某、罗某等22人全部抓获,收缴赌资5万余元。经审讯,22名涉赌人员均对参与聚众赌博的违法犯罪事实供认不讳。目前,警方已行政拘留18人、刑事拘留4人,案件还在进一步办理中。

当前正值疫情防控的关键时期,白云公安分局将加大查处力度,对赌博违法行为、对抗不执行疫情防控相关政策的违法行为,依法从严处理,涉嫌犯罪的,坚决立案查处。(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

随即,民警对该出租屋进行